

Итоги реализации смотра-конкурса ДО «Мы можем многое» за 2019-2020 учебный год.

В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, формирования у детей и подростков, членов районной детской общественной организации «ЛАД», гражданской позиции, самоорганизации, чувства социальной ответственности, солидарности, взаимопомощи и милосердия в обществе с сентября 2019 по май 2020 гг. был проведен районный смотр-конкурс детских организацией РДОО ЛАД «Мы можем многое», посвященный Году памяти и славы.

Основное направление смотра-конкурса - формирование у молодого поколения гражданского самосознания, проявляющегося в ценностном отношении к личности, обществу и государству через актуализацию патриотических ценностей и чувства уважения к героическому прошлому России, подвигам, проявленным в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

В проекте приняли участие детские организации образовательных учреждений Ленинского района. Всего в рамках проекта проведено 13 районных мероприятий и 10 акций. Районный смотр-конкурс «Мы можем многое» проходил в рамках районного плана мероприятий, утвержденного Отделом образования администрации Ленинского муниципального района.

Вся работа проведена в форме обучения актива на районной школе ученического актива; проведения районных мероприятий; районных и областных акций; районных семинаров руководителей школьных детских организаций.

Смотр-конкурс проходил по 5 направлениям:

- ✓ Образование – «Мы учимся»;
- ✓ Гражданско-патриотическое – «Мы патриоты»;
- ✓ Экология и труд – «Мы говорим»;
- ✓ Спорт и ЗОЖ – «Мы за здоровый образ жизни»;
- ✓ Культура и национальные связи – «Мы таланты».

Каждая детская организация в течение года проводила учёбу органов ученического самоуправления, в школах велась работа музеев (уголки) национальной культуры, музеи (Залы, уголки и комнаты) Воинской славы. Велась организация работы патриотических клубов, изучение истории родного края, повышение экологической грамотности, работа с ветеранами ВОВ и труда, пропаганда здорового образа жизни, предметные олимпиады и др.

«Мы - патриоты» - приоритетное направление проекта. Работа школьных музеев (смотры), поисковая деятельность, проведение традиционных и памятных дат, акций «Обелиск», «Ветеран живет рядом», «День неизвестного солдата», «День героев Отечества», «День- героя антифашиста», участие в конкурсах «Памяти павших будем достойны», фотолюбительских работ «Россия – родина моя», конкурс экскурсоводов «Пусть гранит сохранит память поколений», «Солдатушки, бравы ребятушки». Во всех школах проведены уроки мужества, линейки, встречи с ветеранами.

Свою любовь и восхищение к своей Родине ребята выразили в конкурсе фотолюбительских работ «Россия – Родина моя». Великолепные работы представили МКОУ «Ленинская СОШ №1», МКОУ «Ленинская СОШ №3», МКОУ «Заплавинская

СОШ», МКОУ «Царевская СОШ», МКОУ «Ильичевская СОШ», МКОУ «Расветинская СОШ», МКОУ «Маякоктябрьская СОШ», МКОУ «Каршевитская СОШ».

Подрастают у нас в ЛАДе и юные защитники Отечества, и этому доказательство активное участие команд 3-4 классов в районном конкурсе «Солдатушки, бравы ребята». В этом году в конкурсе приняли участие 10 команд. Строгому жюри, в составе которого работали офицеры, ветераны вооруженных сил – настоящие солдаты, было очень сложно определить победителей. И все же лучшими стали команды МКОУ «Ленинская СОШ №1», МКОУ «Ильичевская СОШ» и МКОУ «Колобовская СОШ».

В этом году, в связи с переходом на дистанционное обучение с марта 2020 г очные мероприятия не проводились, но школы активное участие принимали в заочных и онлайн-конкурсах экологического и патриотических направлений.

Решением Совета РДОО ЛАД патриотическая акция «Альбом Победы», посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, была также включена в зачет деятельности детских организаций. Особенно были отмечены МКОУ «Ленинская СОШ №2», МКОУ «Маляевская ООШ», МКОУ «Заплавинская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ». Всем участникам этой акции начислены ЛАДы.

«Мы учимся» - компетенция выходит за рамки знаний и умений, она включает мобилизацию знаний, умений, поведенческих отношений, ориентированных на условия конкретной деятельности. Социальные компетенции подразумевают овладение такими качествами как умение извлекать пользу из опыта и решать проблемы, умение противостоять неуверенности и сложности и оценивать социальные привычки, связанные со здоровьем, потреблением и окружающей средой, умение сотрудничать и работать в группе, включаться в проект и организовывать свою работу. Быть социально активным значит не только понимать и осознавать свою ответственность за свою жизнь и здоровье, но защищать и пропагандировать свою социальную и политическую позицию, помогать другим и поддерживать в сложных жизненных ситуациях.

Этому способствовало обучение на секциях районной школы ученического актива.

Задача «Лидеров» и «Деятелей» - помочь руководителю детской организации организовать любую деятельность. Задача руководителя детской организации - педагогическое сопровождение самостоятельного выбора участника проекта. Обучение районного актива проводилось по дополнительным образовательным программам на районных школах ученического актива в каникулярный период.

Задания делегаты выполняли, как в очной, так и заочной форме (по электронной почте и через социальные сети интернет): это и посещение секций на учебе, и выполнение домашних заданий. По итогам ученической школы актива (посещение секций и выполнение заданий) показали отличные результаты. Хочется отметить, что работа в сети интернет на странице в ВК в этом году по сравнению с прошлым, была активной. Слушатели Медиа-блога старались объективно и своевременно освещать работу своей детской организации. В секциях районной школы ученического актива в этом году все школы приняли активное участие. Руководители секций особенно отметили активистов следующих школ:

Секция «Медиа-блог», руководитель М.С. Екимова: МКОУ «Ленинская СОШ №1», МКОУ «Ленинская СОШ №3», МКОУ «Колобовская СОШ».

Секция «За здоровый образ жизни», руководитель Ю.Н.Цуканова: МКОУ «Колобовская СОШ», МКОУ «Ленинская СОШ №1», МКОУ «Ленинская СОШ №2», МКОУ «Ильичёвская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ».

Секция «Экология и труд» Е.А. Гарибян: МКОУ «Царевская СОШ», МКОУ «Маляевская ООШ», МКОУ «Покровская ООШ», МКОУ «Заплавинская СОШ», МКОУ «Ленинская СОШ №2».

Работа на секциях «Самоуправление» (руководитель А.А. Кривчикова) и «Отечество и Музей» (руководители Т.Я. Малякина и В.И. Мальцева – члены «Совета ветеранов») велась очень активно. Слушатели абсолютно всех детских организаций школ были отмечены руководителями.

Также в рамках данного направления в зачёт вошли предметные олимпиады, конкурс юного вожатого «Вожатёнок», конкурс агитбригад юных инспекторов движения «Светофор».

В предметных олимпиадах приняло участие 9 школ. Высокие результаты показали в написании предметных олимпиад по городу: МКОУ «Ленинская СОШ №1», МКОУ «Ленинская СОШ №2», МКОУ «Ленинская СОШ №3». МКОУ «Заплавинская СОШ», МКОУ «Маляевская ООШ», МКОУ «Коммунарская СОШ», МКОУ «Царевская СОШ» и МКОУ «Покровская СОШ». В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников отличились МКОУ «Ленинская СОШ №1», МКОУ «Ленинская СОШ №2», МКОУ «Ленинская СОШ №3», МКОУ «Колобовская СОШ» и МКОУ «Заплавинская СОШ». А «Ленинская СОШ №2» и МКОУ «Ленинская СОШ №3» показали отличные результаты в районном этапе предметной олимпиады младших школьников. Нельзя не отметить МКОУ «Ленинская СОШ №1», МКОУ «Заплавинская СОШ», МКОУ «Царевская СОШ», МКОУ «Коммунарская СОШ», МКОУ «Степновская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ» и МКОУ «Маляевская ООШ».

В конкурсе юного вожатого «Вожатёнок» приняли участие 10 участников, все выступили достойно, победителями стали Рыжова Дарья (МКОУ «Ленинская СОШ №1»), Фоменко Дарья (МКОУ «Покровская СОШ»), Дасаева Анна (МКОУ «Маляевская ООШ»). На областном конкурсе «Вожатёнок» Рыжова Дарья (МКОУ «Ленинская СОШ №1») стала победителем.

Активное участие приняли школы в районном конкурсе «Светофор», лучшими были выступления команд МКОУ «Ленинская СОШ №2», МКОУ «Ленинская СОШ №3», МКОУ «Ленинская СОШ №1», МКОУ «Царевская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ», МКОУ «Заплавинская СОШ», МКОУ «Маляевская ООШ», МКОУ «Расветинская СОШ», и МКОУ «Колобовская СОШ». Немного уступили – МКОУ «Коммунарская СОШ», МКОУ «Степновская СОШ» и МКОУ «Ильичёвская СОШ».

«Мы за здоровый образ жизни» - волонтеры занимаются пропагандой здорового образа жизни. Важнейшей задачей является формирование у подростков навыков социальной и личностной компетентности, позволяющих им противостоять приобщению к употреблению психоактивных веществ, алкоголизму, курению в условиях давления социального окружения; умения общаться, понимать других людей, умения отстаивать свое мнение, считаться с мнением окружающих,

противостоять внешнему давлению. В рамках этого направления проводились профилактические акции, мероприятия, конкурсы, направленные на пропаганду здорового образа жизни, развития массовой физкультуры и спорта. 12 детских организаций приняли участие в ежегодной Всемирной акции «DANCE4life», и 12 - в районном этапе областного конкурса творческих работ «Нарко-стоп». Лучшими признаны работы МКОУ «Ленинская СОШ №3», МКОУ «Ленинская СОШ №1», МКОУ «Ленинская СОШ №2», МКОУ «Заплавинская СОШ», а также МКОУ «Царевская СОШ», МКОУ «Ильичевская СОШ», МКОУ «Маляевская ООШ», МКОУ «Рассветинская СОШ», МКОУ «Каршевитская СОШ». Работы МКОУ «Покровская СОШ», МКОУ «Коммунарковская СОШ», МКОУ «Колобовская СОШ» также были отмечены.

«Мы - таланты» - «Все дела творчески, а иначе зачем?» - вот девиз этого направления. Нельзя научиться быть социально активным, не участвуя в самой деятельности. Приобретение компетенций напрямую зависит от активности самих учащихся. А формирование компетенции связано с педагогическими новациями содержания, формами и технологиями воспитания. Творческий подход проявляется и в мероприятиях, направленных на укрепление межкультурных и межнациональных связей.

В любом деле дети находят творческий подход и тем самым, развивают свои таланты и способности, через участие в творческих конкурсах: «Моя малая родина: природа, культура, этнос», Фестиваль национальных традиций, «Живая классика».

Важной частью образования детей является изучение не только точных наук, но и знакомство с малой Родиной, ее красотой и уникальностью. Изучению родного края и способствует такой конкурс, как «Моя малая Родина: природа, культура, этнос». В конкурсе приняли участие 11 школ. Самыми активными стали школы: МКОУ «Покровская СОШ» (победители областного уровня), МКОУ «Ленинская СОШ №3» (призёры областного уровня), МКОУ «Ленинская СОШ №2» (призёры областного уровня), МКОУ «Царевская СОШ» (призёры областного уровня), МКОУ «Коммунарковская СОШ» (призёры областного уровня), МКОУ «Заплавинская СОШ» (призёры областного уровня), МКОУ «Ильичёвская СОШ» (призёры областного уровня), а также МКОУ «Рассветинская СОШ» (призёры), МКОУ «Колобовская СОШ» (призёры), МКОУ «Ленинская СОШ №1», МКОУ «Каршевитская СОШ».

Межнациональным отношениям в стране последнее время уделяется очень большое внимание, не остается в стороне и наша детская многонациональная организация. Самой большой популярностью пользуется районный фестиваль национальных традиций, в котором приняли участие 11 детских организаций школ. В этом году тема фестиваля была связана с национальной поэзией. Яркие и интересные выступления ребят познакомили с народным фольклором 11 национальностей, представители которых проживают на территории нашего района. Победителями стали школы МКОУ «Ленинская СОШ № 3», МКОУ «Покровская СОШ» и МКОУ «Маляевская ООШ». Вторые места у МКОУ «Ильичевская СОШ» и МКОУ «Рассветинская СОШ», третье место – МКОУ «Коммунарковская СОШ» и МКОУ «Колобовская СОШ».

В конкурсе юных чтецов «Живая классика» приняло участие 10 школ. Лучшими стали школы МКОУ «Ленинская СОШ №2», МКОУ «Покровская СОШ» и МКОУ

«Ленинская СОШ № 3». Ребята с достоинством выступили на областном этапе конкурса юных чтецов.

«Мы говорим!» - активная жизненная позиция, умение взаимодействовать и включаться в проект, проведение мероприятий, направленных на защиту окружающей среды, умение получать и передавать информацию - это то, чем должен обладать волонтер для успешной работы. Данное направление включает в себя экологическую работу и информационное обеспечение деятельности детской организации. Осуществляется через выпуск стенгазет и листовок, буклетов, информации в социальных сетях, публикациях в СМИ и участия в мероприятиях и акциях экологической направленности. Экологическое и трудовое воспитание подрастающего поколения – залог здоровой и чистой планеты, а все начинается с малой родины: родного города, села, школы. Все школы активно приняли участие в акциях «Чистый берег», «Дни всемирного наблюдения птиц», «Покормите птиц». МКОУ «Ленинская СОШ №3», МКОУ «Заплавинская СОШ», МКОУ «Царевская СОШ», МКОУ «Ильичевская СОШ», МКОУ «Покровская СОШ», МКОУ «Колобовская СОШ», МКОУ «Маляевская ООШ», МКОУ «Рассветинская СОШ», МКОУ «Каршевитская СОШ», МКОУ «Маякоктябрьская СОШ» активно участвовали в проекте «Зеркало природы».

В районном этапе открытого межрегионального социально-экологического проекта «Зелёный марш - 2019» (в этом году для участия предложены конкурсы: «Мгновение», «Эко-стоп», «Свой взгляд») участвовало 14 школ. По результатам проекта лучшими стали школы МКОУ «Ленинская СОШ №1», МКОУ «Ленинская СОШ №2», МКОУ «Ленинская СОШ №3», МКОУ «Покровская СОШ», МКОУ «Заплавинская СОШ», МКОУ «Царевская СОШ», МКОУ «Маляевская СОШ», МКОУ «Рассветинская СОШ», МКОУ «Колобовская СОШ».

В результате реализации проекта РДОО ЛАД «Мы можем многое» подростки должны овладеть следующими навыками: позитивного общения; принятия решения; межличностных контактов; умения постоять за себя и договориться с другими; формирование позитивного «Образа Я».

Подведение итогов участия ДО школ в районных конкурсных мероприятиях оценивалось с учетом различного уровня сложности, мероприятий и акций, а также мероприятий, проводимых на местах. Уровень сложности участия детских организаций в мероприятиях определялся двумя критериями: территориальным (школа, район, область, регион); степенью участия (очное и заочное участие). В зачет пошли результаты участия в конкурсах региональных, областных и российских детских общественных организаций.

Согласно приказу Отдела образования Ленинского муниципального района «О подведении итогов реализации районного проекта РДОО ЛАД на 2019-2020 учебный год» № 45 от 15.05.2020года и приказу «О внесении изменений в подведение итогов реализации районного проекта РДОО ЛАД на 2019-2020 учебный год» № 47 от 19.05.2020года итоговые результаты районного смотра-конкурса РДОО ЛАД «Мы можем многое» определились следующим образом:

Категория А

1 место – ДО «Жизнь» МКОУ «Ленинская СОШ № 1»;

2 место – ДО «Исток» МКОУ «Ленинская СОШ № 3»;

3 место – ДО «СМИД» - МКОУ «Ленинская СОШ № 2»;

Категория В

1 место – ДО «Искатели» МКОУ «Покровская СОШ»

2 место - ДО «Спектр» - МКОУ «Заплавинская СОШ»

3 место – ДО «Планеты солнца» МКОУ «Царевская СОШ»

Категория С

1 место – ДО «Алые паруса» МКОУ «Колобовская СОШ»

1 место - ДО «Детство» МКОУ «Маляевская ООШ»

2 место – ДО «Алые паруса» МКОУ Рассветинская СОШ

Грамотами за участие:

- ДО «г. Светлый» - МКОУ «Степновская СОШ»

- ДО «Радуга» МКОУ «Ильичевская СОШ»

- ДО «Радуга» МКОУ «Коммунарская СОШ»

-ДО «ОГМА» «Маякоктябрьская СОШ»

-ДО «Алые паруса» МКОУ «Каршевитская СОШ»

В 2020-2021 учебном году стартует новый проект «ЛАД – территория РДШ». Который предусматривает внесение изменений в направления деятельности РДОО ЛАД согласно направлениям РДШ: «Гражданская активность», «Военно-патриотическое направление», «Личностное развитие», «Информационно-медийное».

Руководитель РДОО ЛАД

А.А.Кривчикова